

多部门联合提醒公众树立科学保险消费理念——

“代理退保”套路深 小心捂紧钱袋子

退保本是保险行业的正常现象,但近来有不法分子打着“全额退保”“维权专家”的幌子,怂恿或诱骗消费者委托其办理退保事项,诱导消费者采用涉嫌违法违规的手段进行维权,甚至诱导消费者参与非法集资等,严重危害了金融秩序。

近日,南通市保险行业协会提醒广大消费者要警惕代理退保陷阱,切勿相信从事所谓“代理退保”业务的组织或人员的虚假承诺,强化风险防范意识,守好自己的“钱袋子”。

财产受损案例不断

“不需要消费者跑腿办理,只要提供身份证件银行卡资料,再签署一份文件,我们可以帮忙全权代理退保,消费者无须参与,只要等着钱款到账后支付手续费即可,一条龙服务省心省力。”近年来,类似这样的“保险全额退保”小广告频繁出现在社交平台,一些不法分子利用“代理退保”等“套路”诈骗消费者,严重侵害消费者合法权益。

尽管监管部门、保险公司不断提醒消费者警惕“代理退保”骗局,但投保人被骗的案例仍屡见不鲜。记者调查发现,在某公益性消费者服务平台上,多名退保人表示均遭遇过代理退保骗局。其中一位消费者表示,通过某平台添加某“律所工作人员”企业微信后,先支付了

600元咨询费,在被拉进群后又支付了4500元服务费,但此后发现事实与之前描述不符;另一位投诉人在网上看到代理退保广告后联系对方,对方自称是资深专业退保团队,与保险公司关系特殊,能帮助她实现全额退保,结果该投诉人不仅损失5000元手续费,个人信息还被泄露,此后频繁收到推销电话和诈骗短信。

值得注意的是,当前“代理退保”“代理维权”等不法行为屡禁不止,市面上甚至已出现有组织的黑色产业链(以下简称黑产)和完整的非法利益链。

2023年,福州市连江县人民法院判决6名涉“代理退保”黑产人员犯“敲诈勒索罪”,依法判处拘役5个月至有期徒刑3年10个月不等的刑罚。值得注意的是,该案也是全国首例以“敲诈勒索罪”公诉案件判决的“代理退保”黑产案件。

警惕这些常见套路

何为“代理退保”?中国保险行业协会发布的《保险销售从业人员执业失信行为认定指引》中,对“代理退保”活动有明确定义,即个人或团体以牟取非法利益为目的,以维护保险消费者权益为由,采取恶意投诉举报或者组织、指使、教唆、诱导客户非正常退保,侵害客户合法

权益的活动。

那么,当前“代理退保”骗局有哪些套路呢?“不法组织或个人在实施骗局时,往往通过五大步骤进行套路,大家要警惕!”我市金融监管部门相关负责人介绍,不法分子从虚假宣传、冒用身份,到谎言欺骗、怂恿退保,再到诱导代理、非法牟利,到伪造证据、要挟退保,最后再切断联系、反复施压,形成一条分工明确、组织严密的黑色产业链。在此期间,非法分子会以“材料费”“保证金”等理由进行收费,并要求投保人提供身份证件、保单、银行卡、手机号等隐私信息,甚至要求消费者配合办理电话卡或银行卡。

消费者看似可以轻松退保,实则面临着多重风险。该负责人介绍,消费者首先陷入的便是资金损失,以及保险保障丧失、再投保费用上涨和被拒保的风险;其次,身份证件、保单等个人信息泄露后,消费者容易遭遇精准诈骗;同时,在不法分子“指导”下伪造签名、病例等材料证据的行为,还可能涉嫌欺诈,需承担相应法律责任;此外,如果通过频繁投诉、闹访等方式施压,试图逼迫退保,消费者可能被列入“恶意投诉”黑名单,影响个人信用。

合力斩断非法“黑手”

今年3月,公安部和国家金融监督

管理总局联合部署开展为期6个月的金融领域“黑灰产”违法犯罪集群打击工作;对此,我市公安、保险协会以及各相关保险公司迅速召开专题座谈会,切实推进打击保险领域“黑灰产”违法犯罪工作,为净化金融市场环境共同努力。

同时,为切实保护金融消费者合法权益、维护金融秩序,我市各保险公司积极开展公益宣传等行动,从源头拦截风险。近日,某大型保险公司再出重拳,还启动了反“代理退保黑灰产”线索公开征集奖励行动,充分调动社会力量,广泛征集违法违规线索,全力维护金融市场稳定与安全。据了解,此次行动中,若消费者提供的线索能成功锁定“黑灰产”代理机构,并推动监管部门行政处罚、公安机关立案或诉讼成功,该保险公司将依法依规视线索和案件情况予以奖励,最高奖励10万元。

打击金融“黑灰产”,没有旁观者。我市金融监管部门提醒消费者,要树立科学保险消费理念,购买适当的金融产品或服务;发生纠纷时,要依法理性维护自身权益,防范非法代理维权侵害;要提高个人信息保护意识,防范受到不法行为侵害;同时也呼吁社会各界积极举报相关违法违规线索,凝聚社会力量,共筑金融安全长城。

本报记者 张水兰 本报实习生 田京扬

提升案件 查办专业技能

市“扫黄打非”执法培训启动

本报讯(记者邢知洁 通讯员徐阳)昨日,2025年南通市“扫黄打非”执法培训班开班。

此次培训由市“扫黄打非”办联合市文化市场综合执法支队举办,将对全市“扫黄打非”条线和文化市场执法条线业务骨干开展为期一周的综合执法培训。

培训聚焦一线执法实际需求,设计丰富多样的课程形式,除专业业务讲座外,还包含市场竞争实训、经验交流以及以案释训等实战内容,旨在全面提升案件查办专业技能,护航全市文化市场安全。

全景式呈现 峥嵘岁月

《启东人民抗战图册》编印发行

本报讯(记者黄海)在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,启东市委党史办公室与启东市档案馆联合编印完成《启东人民抗战图册》一书。

启东这片江海相拥的土地,曾是抗战烽火遍燃的热土。为全景式呈现那段峥嵘岁月,启东市委党史办公室、启东市档案馆系统梳理并精心征集了该时期的珍贵史料与历史图片,涵盖泛黄的战地报道、记录军民鱼水情的生动老照片,以及见证重大战略决策的文献手稿。图册共遴选出320余幅影像与文献,从沧桑纸页到永恒光影,生动铺陈了启东抗战从苦难到觉醒、从顽强抗争走向最终胜利的壮阔历程。

该书的发行,是启东市委党史办践行“存史、资政、育人”职能的又一重要成果。它将引导读者从珍贵文献中深刻感悟伟大抗战精神,使“江海铸魂”的精神火炬永不熄灭,让抗战精神如江海奔流,在新时代续写启东大地的璀璨华章,于新征程上展现启东的新荣光。



新学期临近,昨日,承接部分江苏省和南通市中小学教材教辅900万余册印刷任务的南通韬奋印刷有限公司员工正全力进行教辅材料印刷工作,确保在开学之际能够“课前到书,人手一册”。
记者 徐培钦摄

“巧阿姨”已免费为居民缝补衣物178件——

细针丝线串起邻里脉脉温情

昨日,南通开发区新开街道长新社区新时代文明实践站一楼,缝纫机“嗒嗒”作响,与居民的欢声笑语交织在一起。原来,在这个约65平方米的空间里,社区每周一组织“巧阿姨”免费为居民提供缝补服务。“巧阿姨缝补坊”以“一站式服务”和“一日制完结”为承诺,两个多月以来累计服务居民95人次,完成衣物缝补改造178件。

“我们上了年纪,物衣不如旧,穿着舒服。”居民李阿姨一大早来到现场,边与邻居拉家常边等候。她的身旁,几位志愿者阿姨已经整齐地坐成一排,有的操作电动缝纫机,有的手持一副针线,娴熟地缝补着各式衣物。

作为典型的拆迁安置小区,长新社区老年居民较多。在网格走访中,居民普遍反映“缝补难”,老式缝纫机操作困难、眼神不好穿针引线吃力、专业缝补店收费较高等。

针对这一情况,长新社区党总支书记王丽华提出了“凝聚一批热心退休阿姨,打造一处免费缝补服务站点”的设想。经过充分酝酿实施方案、经费来源、人员招募等细节,今年6月,“巧阿姨缝补坊”在社区新时代文明实践站设立。

王丽华介绍,通过微信公众号和网

格群发布志愿者招募信息,很快便组建起一支由党员代表、居民代表和热心群众组成的多元化志愿服务队伍。“聚焦‘关键小事’,社区以缝补坊为出发点,让一技之长从围着小家‘自转’转变为参与社区‘公转’。”

志愿者队伍负责人、社区老党员瞿娟阿姨说:“衣物缝补、裤脚改制、被套枕套改造、旧衣翻新等服务这里都能提供,大多数衣服当场就能补好,最晚不超过一整天。”

两台缝纫机、几根细针、几缕丝线,不仅缝补了衣物,更串联起社区邻里间的脉脉温情。缝补坊曾发生一个暖心故事,志

愿者朱生香阿姨在修改居民送来的衣物时,发现口袋里藏着几百元现金,她立即放下针线告知社区工作人员。通过社区网格系统,工作人员迅速联系到陈大爷,并把现金如数归还。这一事迹在社区广为传颂,也让“巧阿姨缝补坊”的口碑越来越好。

“党建引领从不是抽象的概念,而是要内化在日常社区治理中。”王丽华表示,

近年来,社区党总支积极探索党建基层治理有效途径,积累了不少经验,如建立“家园议事厅”制度,定期组织居民、物业

围绕环境治理、停车管理等难题共商共议,已解决了便民充电桩、小区微改造等

多个问题;建设网格驿站、家门口就业服务站等,将服务送到居民身边,做到百姓

心坎上。伴着缝补坊里的“嗒嗒”声、议事

厅里的讨论声、邻里之间的欢笑声,社区

一直在行动。

本报记者 司占伟 本报通讯员 孙月朋

我省自考定于10月25日—26日举行

网上报名时间为9月1日—5日

本报讯(记者沈樑 实习生贾冯翔)据省教育考试院消息,今年下半年高等教育自学考试定于10月25日—26日举行,网上报名时间为9月1日—5日。

我省自学考试新生注册面向全体公民,不受性别、年龄等限制,报考本科专业者毕业前需具备专科及以上学历。注册时,考生可登录江苏省教育考试院网站填写信息、完成身份验证,护理学、药学、中药学专业新生注册还需额外审核报名资格。身份验证上传的证件照将作为考生存档照。

片,用于准考证打印及其他业务办理,且须符合电子照片采集规范及信息标准。

市教育考试院提醒,课程报考同样在省教育考试院网站“招考业务”栏目“自学考试”页面进行,考生每半天限报一门,缴费前需仔细核对信息,缴费成功后报考状态不可更改,费用不予退还。考前一周,考生需自行登录省教育考试院网站打印准考证,并妥善保管,严禁在准考证正反面违规涂改标记。

此外,今年10月自考科目思

想政治理论课课程设置有调整。所有申请毕业的考生须通过“15040习近平新时代中国特色社会主义思想概论”课程,2024年7月前注册考生按规定申请毕业时该课程有替代规则;9月1日起,本次考试不允许使用计算器的课程清单可在系统内查询。

市教育考试院特别提醒,考生在此次报名报考过程中遇到问题可与各县(市、区)自考办联系或咨询,其他相关事宜,可通过省教育考试院网站、江苏招生考试微信公众账号及时查阅相关文件和公告。

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2025年9月20日10时至2025年9月21日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖启东市汇龙镇民乐新村295幢102室不动产(附无产权车库),证书号:苏(2018)启东市不动产权第0021131号,登记时间:2018年9月28日,总层数:5,规划用途:住宅,房屋性质:市场化商品房,证载建筑面积:6777平方米,土地使用权取得方式:出让,土地使用年限:2004年2月20日止。

市场价(议价):40万元,起拍价:28万元,保证金:3万元,增价幅度:0.2万元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在第一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:18217158980、15050647021、4009288512。

启东市人民法院
2025年8月20日

遗失启事

▲陈浩楠遗失警官证,警号:262604,声明作废。

▲蔡瑶璐遗失出生医学证明,父亲:蔡健,母亲:谢仁兰,编号:H3207297495,声明作废。

▲南通美业纺织科技有限公司遗失 财务专用章, 编号:3206120080516,声明作废。

▲刘子毓遗失出生医学证明,母:徐晓霞,父:刘汉,出生证编号L321033049,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。

讣告

中国共产党党员、南通市人民政府原副市长、政协南通市委员会原副主席马汉坤同志,因病医治无效,于2025年8月25日4时45分逝世,享年83岁。

兹定于2025年8月27日11时30分,在南通市殡仪馆(南通市天福园)远泽厅举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人民政府办公室
2025年8月25日

单位联系电话:0513-85099123、85215123、85099113(传真)
家属联系电话:13962956856



安全生产行政执法典型案例

案件一:宿迁某船舶钢构工程有限公司特种作业人员无证上岗案

基本情况:2025年7月,执法人员对南通某海洋装备有限公司劳务分包单位宿迁某船舶钢构工程有限公司开展举证核查时发现,该公司1名作业人员正在操作等离子切割机进行热切割作业,但未取得焊接与热切割特种作业操作证,属于重大事故隐患。该公司违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十条第一款,依据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第七项,责令立即整改,并对该公司予以行政罚款。

案件评析:特种作业涉及高风险操作,若安排未取得相应操作资格的人员上岗作业,其因缺乏专业知识和安全操作技能,极易引发生产安全事故,成为重大安全隐患。为切实防范此类风险,企业应严格执行特种作业人员持证上岗制度,精准识别岗位操作风险,依据不同工种的安全技术规范要求配备具备合法资质的作业人员。这不仅是企业履行安全生产主体责任的直接体现,更是预防特种作业事故发生的根本保障,必须严格落实。

案件二:南通某纺织品厂未如实记录安全生产教育和培训情况等违法行为处罚案

基本情况:2025年5月,执法人员对南通某纺织品厂开展执法检查,发现该公司2025年已开展过相关安全生产教育和培训但未记录培训内容,已开展过安全风险辨识管控知识教育培训但未将安全风险管控纳入2025年度安全生产教育培训计划。目前已对记录内容和培训计划进行了完善。其行为符合《南通市应急管理部安全生产行政执法不予行政处罚清单(试行)》适用条件,最终决定对该公司不予行政处罚。

案件评析:该公司未记录安全生产教育和培训情况、未将安全风险管控纳入年度安全生产教育培训计划,本应处罚。鉴于该公司开展过相关教育培训,只是疏忽未记录培训内容和修订培训计划,但及时完善了安全生产教育培训记录台账,体现了企业积极整改的主体责任意识。执法人员通过包容审慎的柔性执法方式展现了行政执法温度,有助于引导企业进一步增强安全生产法治意识,持续提升安全生产管理水平。

·徐维阳·

全民共赴书香之约

首届省全民阅读挑战活动南通赛区比赛举行

本报讯(通讯员姜珺 记者杨镇潇)24日,首届江苏省全民阅读挑战活动南通赛区比赛在南通市图书馆顺利完赛。本次活动由南京图书馆发起,全省17家公共图书馆共同举办,将“沿着运河读中国”大型阅读推广活动与“百馆荐书 全省共读”品牌活动相融合,吸引了不同年龄段的阅读爱好者共赴书香之约,让全民阅读的种子在运河之畔生根发芽。

活动现场,南通赛区15支参赛队伍里,有青春勃发的初中生、风华正茂的大学生,有历经岁月沉淀的老年人,也有奔波于生活的中青年群体,不同的人生阅历在阅读中碰撞出共鸣,展现了全民阅读的广泛参与度。选手们先后完成阅读分享与知识答题环节,在运河文化、经典文学等主题内容中展开智力比拼。经过三个小时的紧张角逐,比赛最终评选出一、二、三等奖各1人以及个人优胜奖3人。

市图书馆相关负责人表示,首届江苏省全民阅读挑战活动不仅让不同年龄、不同身份的阅读者在文字中对话古今、凝聚文化共识,还让图书馆成为激发全民阅读热情、推动文化惠民的重要阵地,“百馆联动”产生合力,真正实现“以阅读点亮生活,以文化滋养城市”的深层价值。

研究生电子设计竞赛全国总决赛举行

通大获6项技术类竞赛一等奖

本报讯(通讯员陈馥强 记者沈樑 实习生贾冯翔)记者日前从南通大学获悉,该校在第二十届中国研究生电子设计竞赛全国总决赛中荣获技术类竞赛一等奖6项、二等奖3项、三等奖2项。其中,南通大学学生团队首次获得华为企业命题一等奖和新基建科技人工智能专项奖